
 

 

   

ZPRÁVA O VYŘÍZENÍ ŽÁDOSTI O POSKYTNUTÍ INFORMACE 

 

 

Odbor MM: OT  

Spis. Zn.: 550/OT/26 

Č.j.: 995/OT/26                         

Vyřizuje: Uhlíková Šárka 

Telefon: 353151164                                                                       Karlovy Vary dne 20.4.2026 

 
 
 

Žádost podána dne: 6.4.2026 

 

 

Předmět žádosti: Poskytnutí informace týkající se odpadového hospodářství, v rozsahu 

uvedeném žadatelem: 
 

1) Obdržel Magistrát města Karlovy Vary v prvním čtvrtletí nějaké podněty občanů týkající 
se závad v odpadovém hospodářství či problémů s pořádkem okolo nádob na odkládání 
odpadu v lázeňské zóně města? 

 

2) Pokud ano, jak byl podnět či podněty vyřízeny, jaké byly provedeny kroky ke zjednání 
nápravy, jaká nápravná opatření město zvolilo, jak o nich informovalo občany? 

 

 

3) Je povinné označení jednotlivých nádob na odkládání komunálního odpadu jménem či 
jinou identifikací poplatníka či plátce poplatku za odkládání směsného komunálního 
odpadu? Z čeho tato povinnost vyplývá, komu je uložena a kdo ji kontroluje? 

 

4) Pokud taková povinnost (dotazovaný v bodě 3) neexistuje, jak lze v místech, kde se 
nachází více nádob na směsný komunální odpad, typicky poblíž bytových domů, poznat, 
kam mají obyvatelé jednotlivých domů správně odpad odkládat a jak lze zabránit tomu, 
aby do nádob fakticky určených pro konkrétního plátce či poplatníka neodkládaly svůj 
odpad další osoby, a to včetně neplatičů? 

 

 

5) Eviduje město Karlovy Vary informaci o celkové produkci směsného komunálního 
odpadu, popřípadě o produkci tohoto odpadu přepočtenou na jednoho obyvatele? 

 

6) Kontroluje město Karlovy Vary faktický počet obyvatel v daných lokalitách a vztah počtu 
osob k počtu nádob na směsný komunální odpad a frekvenci jejich vývozu? 

 

7) Jakým způsobem město Karlovy Vary skutečnosti dotazované v bodě 6 kontroluje, kdy     

naposledy byla taková kontrola provedena, jak bylo reagováno na případné 
nesrovnalosti? 

 

8) Zamýšlí město Karlovy Vary přispět (řádným) plátcům či poplatníkům poplatku za 
odkládání směsného komunálního odpadu, kteří bydlí v lokalitách, kde se dlouhodobě 
vyskytují problémy s pořádkem okolo míst pro nádoby na odkládání směsného 



 

 

 

komunálního odpadu, na náklady na mimořádnou deratizaci jejich domů, dojde-li v 

důsledku opakujících se problémů s pořádkem poblíž jejich bydlišť k přemnožení 
hlodavců? 

 

9) Hodlá město Karlovy Vary prezentovat své úspěchy na poli odpadového hospodářství v 
lázeňské zóně, zejména v okolí ulic Moravská, Raisova, Hynaisova a Petřín, při 
nadcházejících oslavách pátého výročí zápisu lázeňského města na seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO? Má město pro případnou prezentaci úspěchů dostatek 
podkladů (fotografie míst pro odkládání odpadu)? 

 

10) Zvažuje město Karlovy Vary snížení koeficientu daně z nemovitostí pro nemovitosti v 
lokalitách, kde se opakovaně vyskytují problémy s pořádkem okolo míst pro nádoby na 
odkládání směsného komunálního odpadu? 

 

Žádost byla vyřízena dne: 20.4.2026. 

 

Informace byla poskytnuta dne: 20.4.2026 

 

Stručné odůvodnění: Na žádost ze dne 6.4.2026 byly poskytnuty požadované informace: 

1/ Magistrát města Karlovy Vary po prověření evidence podnětů za období 1. 1. – 31. 3. 2026 
sděluje, že v uvedeném období byly zaznamenány podněty občanů týkající se závad v 
odpadovém hospodářství či nepořádku v okolí nádob na odkládání odpadu v lázeňské zóně. 
Jednalo se o hlášení týkající se přeplněných nebo poškozených nádob či nepořádku u 
stanovišť, která byla postoupena příslušným odborům a řešena v rámci běžné operativy. 

2/ Magistrát města Karlovy Vary uvádí, že podněty týkající se závad v odpadovém 
hospodářství či nepořádku v okolí nádob na odkládání odpadu byly po jejich obdržení 
postoupeny příslušnému odboru k prověření, přičemž byla provedena kontrola dotčených 
stanovišť, zajištěn mimořádný úklid. Současně byli majitelé či provozovatelé dotčených 
nádob vyzváni ke zjednání nápravy, zejména ke zvýšení počtu nádob nebo navýšení 
frekvence svozu, aby se předešlo opakování závad; nápravná opatření byla realizována v 
rámci běžné operativy města a občané byli o vyřízení informováni individuálně. 

3/ Označování nádob na směsný komunální odpad jménem poplatníka ani jinou osobní 
identifikací není stanoveno žádným právním předpisem jako povinnost; zákon 
č. 541/2020 Sb., o odpadech, ani prováděcí vyhlášky takovou povinnost neukládají. Obce 
však mohou v rámci organizace systému nakládání s odpady stanovit vlastní způsob 
identifikace nádob, a v Karlových Varech jsou nádoby označovány názvem ulice a číslem 
popisným, aby bylo možné jednoznačně přiřadit nádobu ke konkrétní nemovitosti a zajistit 
kontrolu úhrad poplatků i správnost svozu. V Karlových Varech toto značení zajištuje 
svozová společnost podle svého vnitřního systému.  Tato povinnost tedy vyplývá z místního 
systému nakládání s odpady, nikoli ze zákona, a její plnění kontroluje obecní úřad nebo 
svozová společnost pověřená městem. 

4/ V místech, kde se nachází více nádob na směsný komunální odpad, zejména u bytových 
domů, se správné přiřazení nádob jednotlivým nemovitostem zajišťuje jejich označením 
názvem ulice a číslem popisným, případně další identifikací stanovenou městem, protože 
právní předpisy neukládají povinnost označovat nádoby jménem poplatníka; toto označení 



 

 

 

umožňuje obyvatelům i svozové společnosti určit, do které nádoby mají jednotlivé 
domácnosti odpad odkládat. Zabránění tomu, aby do nádob určených pro konkrétní 
nemovitost odkládaly odpad jiné osoby včetně neplatičů, je řešeno zejména kontrolou 

svozové společnosti, monitoringem městské policie, možností ukládat nádoby na soukromém 
pozemku, případně technickými opatřeními, jako je čipování nádob nebo jejich umístění do 
uzamykatelných stání. Uzamčení svozové nádoby po dohodě se svozovou společností si 
zajištuje poplatník samostatně.  

 5/ Město Karlovy Vary eviduje údaje o celkové produkci směsného komunálního odpadu i o 

produkci přepočtené na jednoho obyvatele, a to v rámci každoročně zpracovávaného 
dokumentu Informace o obecním nakládání s komunálními odpady, který je zveřejňován na 
webu města v souladu s § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb.; tyto dokumenty obsahují jak 
celkové množství vyprodukovaného směsného komunálního odpadu, tak i hodnoty 
přepočtené na obyvatele za jednotlivé roky. 

 6/ Město Karlovy Vary průběžně vyhodnocuje vztah mezi počtem obyvatel v jednotlivých 
lokalitách a kapacitou systému sběru směsného komunálního odpadu, přičemž vychází z 
údajů o počtu obyvatel vedených v evidenci obyvatel, z evidence poplatníků a z dat svozové 
společnosti; tato kontrola probíhá zejména při každoročním zpracování dokumentu Informace 

o obecním nakládání s komunálními odpady podle § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb. a dále 
operativně při řešení podnětů občanů nebo při zjištění nesouladu mezi kapacitou nádob a 
skutečným množstvím produkovaného odpadu. Pokud je zjištěno, že počet nádob nebo 
frekvence svozu neodpovídá počtu obyvatel či skutečné produkci odpadu, město přijímá 
nápravná opatření, jako je výzva vlastníkům nemovitostí ke zjednání nápravy. 

 7/ Město Karlovy Vary kontroluje vztah mezi počtem obyvatel v jednotlivých lokalitách a 
kapacitou nádob na směsný komunální odpad zejména prostřednictvím pravidelného 
vyhodnocování dat od svozové společnosti, evidence poplatníků a údajů z registru obyvatel, 
přičemž tato kontrola probíhá každoročně při zpracování dokumentu Informace o obecním 
nakládání s komunálními odpady podle § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., a dále operativně 
při řešení podnětů občanů nebo při zjištění nesouladu mezi kapacitou nádob a skutečnou 
produkcí odpadu; při poslední provedené kontrole (v rámci posledního ročního vyhodnocení) 
byly případné nesrovnalosti řešeny úpravou počtu nádob, změnou frekvence svozu nebo 
výzvou vlastníkům nemovitostí ke zjednání nápravy, a to podle charakteru zjištěného 
problému. 

 8/ Město Karlovy Vary v současné době neuvažuje o příspěvku a  ani nemá program, který 
by stanovoval povinnost či záměr města finančně přispívat řádným plátcům nebo poplatníkům 
poplatku za odkládání směsného komunálního odpadu na náklady mimořádné deratizace 
jejich domů v případech, kdy by k přemnožení hlodavců došlo v souvislosti s opakovanými 
problémy s pořádkem v okolí stanovišť nádob. Deratizace objektů je obecně považována za 
odpovědnost vlastníků nemovitostí podle zákona o ochraně veřejného zdraví, zatímco město 
zajišťuje deratizaci pouze na veřejných prostranstvích a v rámci systému nakládání s odpady 
přijímá organizační opatření ke zlepšení pořádku. 

 9/ Město Karlovy Vary v současné době neeviduje žádné rozhodnutí ani záměr prezentovat 
při nadcházejících oslavách pátého výročí zápisu na Seznam světového kulturního dědictví 
UNESCO konkrétní „úspěchy“ v oblasti odpadového hospodářství v lázeňské zóně, včetně 
lokalit Moravská, Raisova, Hynaisova a Petřín. Případná prezentace aktivit města v oblasti 
čistoty a správy veřejného prostoru je obvykle součástí dlouhodobé komunikace města, nikoli 



 

 

 

tematicky vázána na konkrétní výročí. Město zároveň uvádí, že disponuje běžnou 
dokumentací týkající se údržby veřejného prostoru, včetně fotografií stanovišť nádob na 
odkládání odpadu pořizovaných v rámci kontrol nebo řešení podnětů, avšak tyto podklady 
nejsou shromažďovány za účelem veřejné prezentace, nýbrž jako interní dokumentace k 
výkonu samosprávných a správních činností. 

 10/ Město Karlovy Vary v současné době nezvažuje snížení koeficientu daně z nemovitých 
věcí pro nemovitosti v lokalitách, kde se opakovaně vyskytují problémy s pořádkem okolo 
stanovišť nádob na směsný komunální odpad. Úprava místního koeficientu daně je obecně 
nástrojem daňové politiky města a není koncipována jako kompenzační mechanismus za 
lokální problémy spojené s provozem systému nakládání s odpady. Řešení těchto problémů 
město zajišťuje prostřednictvím organizačních a provozních opatření v rámci systému 
odpadového hospodářství, jako je kontrolní činnost nebo výzvy vlastníkům nemovitostí ke 
zjednání nápravy, nikoli prostřednictvím daňových úlev. 

 

 

 
 

                                                                             OTISK ÚŘEDNÍHO RAZÍTKA 

                          

               

             Ing. Eva Pavlasová, v.r. 

         vedoucí  technického odboru  
 

 

Poplatek: Náklady spojené se zpracováním a poskytnutím informace se nevyměřují 

Obdrží: Žadatel prostřednictvím datové schránky 

 


